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Máme 10. výročie okupácie Československa za sebou. Ozvena 
tohto výročia takmer po celom slobodnom svete bola neočekávané 
veľká, ako keby sa tento slobodný svet začal prebúdzať a 
konečne si uvedomovať, o čo Sovietom šlo a ide. Bolo treba 
trpkých skúseností, jak z udalostí z Československa v r. 1968-69, 
tak aj z Afriky, ohromného a zastrašujúceho zbrojenia Sovietov, 
ale tiež z konference v Belehrade, aby sa svet prebudil. Dúfajme, 
že toto prebudenie je trvalé. Pokiaľ ide o našu účasť na tomto 
úspechu, musíme mať na jednej strane opravdivý obdiv k 
niektorým z našich ľudí v exilu v Európe, Kanade a USA, čo 
všetko robili a podnikali, aby osud našej vlasti nezapadol od 
zabudnútia. Na strane druhej boli tu aj zjavy neradostné, ktoré 
nám neslúžia ku cti. Zatiaľ čo našim v Londýne sa podarilo 
zohnať vyše 10 tisíc ľudí, prevážne Angličanov, na protestnú 
demonštráciu v Londýne a inde, ako vo Švajčiarsku, Francúzsku, 
v Rakúsku, atď. a odsúdenie okupácie Československa a celej jej 
komunistickej vlády a to osobitne v USA senáte a kongrese, 
nemôžeme byť nadšení chovaním sa mnohých našich exulantov a 
krajanov, pokiaľ šlo o podpisovanie Petície 78. Očakávali sme, 
že každý alebo aspoň vačšina exulantov a krajanov poslúžia veci 
našich doma aspoň tým, že túto petíciu, v ktorej sa dovoláváme 
základných práv ľudských pre naše národy, aspoň podpíšu. 
Mnoho našich, a to aj blízkych a známu
známych, mali svoje dovody, nechcem priamo povedať, 
nepresveďčujúce, prečo tak urobiť nechceli. Dovody, že majú 
doma príbuzných (skoro každý z nás má), alebo že chcú domov 
na návštevu, alebo že s formuláciou petície nesúhlasia, je ťažko 
považovať za tak dôležité, aby niekdo tento dokument našej 
pravdy nepodpísal. Pre nestranného a nezasväteného pozorova
teľa, je to skoro ako nesúhlas. Je treba, aby sme si konečne 
uvedomili, že vedieme opravdivý boj a válku proti utláčateľom 
našej slobody a proti režimom a ideológiám, ktoré zavedli 
nejhorší teror, aký kedy na svete existoval. Na šťastie, našlo sa 
však dosť ľudí, a to aj rodných Američanov, ako aj našich 
vrcholných organizácií, ktoré dokument podpísali a zaručili tak 
jeho váhu a úspech.

Chcel by som uviesť medzi iným len ako príklad obetavej 
činnosti našich príslušníkov Čs. nár. rady americkej vo 
Washington, D.C. a to osobytne sestry Faltusovej a Dr. Haška, 
ktorí získali súhlas poslanca Derwinského a senátora Dole, že 
prednesú v kongrese a v senáte rezolúcie na ktorých texte 
spolupripravovali, vo veci okupácie Československa. - Na túto 
rezolúciu sháňali kosponzorov medzi poslancami a senátormi a to 
rozosielaním listov (136 listov) i osobným presvedčovaním (52 
prípadov). Výročie okupácie pripomenuli a žiadali o články 26 
redakciám novín, televíznym a rozhlasovým staniciam. Kopie 
rezolúcia posielali do Európy, Kanady, našim oblastným 
výborom, atď. Rozdávali po Washington, D.C. letáky s 

rezolúciou, osobitne aj pred Sovietskym vyslanectvom. Obetovali 
svoj čas i svoje prostriedky, len aby čo najviac ľudí vo svete sa 
dozvedelo o pravde a osude našich národov. Príklad týchto našich 
spolupracovníkov vo Washington, D.C., ale aj inde po celej USA 
si zasluhuje obdiv, vďaku ale aj to hlavne, nasledovanie, tak ako 
si ich zaslúžia naši intelektuáli doma, ktorí tvárou v tvár 
neslýchaným persekúciam a netečnisti obhajujú pravdu.

Ke zprávě uveřejněné v minulém čísle Věstníku dodáváme 
další zprávy.

V americkém kongresu proslovy senátorů a poslanců 
pokračovaly po celý měsíc srpen a byly postupně uveřejňovány v 
Congressional Record. Dokonce v Domě representantů posl. 
Edward Derwinski (R-Ill) vymohl, že dne 17. srpna mu byla 
povolena hodina na projevy o Československu a že program byl 
označen za “Special tribute to peoples of Czechoslovakia”.

Československé invase vzpomenuli ve svých projevech tito 
senátoři, kteří též byli co-sponsoři resoluce 526: senátor Charles 
H. Percy ze státu Ill., Edward Zorinský z Nebr., Strom 
Thurmond z S.C., Adlai Stevenson z Ill., Daniel P. Moynihan z 
N.Y., Claiborne Pell z R.I. a Birch Bayh z Ind. Senátoři, kteří se 
podepsali na resoluci: Richard Stone z Fla., Carl T. Curtis z 
Nebr., Jesse Helms z N.C., Harrison H. Schmitt z N. Mex., Pete 
V. Domenici z N. Mex. Senátoři, jejichž projev byl uveřejněn v 
Congressional Record: Harrison A. Williams, Jr. z N.Y., Thomas 
F. Eagleton z Mo., H. John Heinz z Pa.

V House of Representatives tito poslanci podepsali se na 
resoluci 667 posl. Edwarda Derwinského a měli i projev v 
Congressional Record: Frank Annunzio z Ill., James J. 
Blanchard z Mich., Ronald M. Mottl z Ohio, Robert J. Doman z 
Cal., Herbert J. Burke z Fla., J. J. Pickle z Tex., Larry Winn, 
Jr. z Kans. Celá řada poslanců se podepsala na resoluci: Clarence 
Brown z Ohio, Steven D. Symms z Ida., Barry Goldwater, Jr. z 
Cal., Philip M. Crane z Ill., Wiliam J. Hughes z N.J., Millicent 
Fenwick z N.J., Hamilton Fish, Jr. z N.Y., John J. Dingell z 
Mich., Christopher J. Dodd z Conn., Bruce F. Vento z Minn., 
Charles A. Vanik z Ohio, Lionel Van Deerlin z Cal., Charles 
Thone z Nebr., Adam Benjamin z Ind., Samuel S. Stratton z 
N.Y., Melvin Price z Ill., George M. O’Brien z Ill., Larry 
McDonald z Ga., Bob Livingston z La., Jack Kemp z N.Y., 
Henry J. Hyde z Ill., Tennyson Guyer z Ohio, William F. 
Goodling z Pa., John G. Fary z Ill., Joshua Eilberg z Pa., 
Thomas J. Downey z N.Y., Elford A. Cederberg z Mich., John 
N. Erlenbom z Ill. Další poslanci projevili se ve svých projevech 
(statements): C. W. Bill Young z Fla., Bob Wilson z Cal., Joseph 
P. Addabbo z N.Y., Ted Weiss z N.Y., Richard L. Ottinger z 
N.Y., Robert H. Michel z Ill., Gus Yatron z Pa., Clement 
Zablocki z Wis., Marjorie Holt z Ind., Ronald A. Sarasin z 
Conn., Mario Biaggi z N.Y., S. William Green z N.Y., Eldon
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Rudd z Ariz., Guy Vander Jagt z Mích., Morgan F. Murphy z 
Ill.

Celkem 34 senátorů a poslanců vydalo prohlášení. Za tento 
skvělý výsledek musíme být vděčni svým washingtonským 
zástupcům Dr. Jos. Haškovi a ses. Anně Faltusové, kteří od 
prvopočátku akce pracovali se senátorem Dolem a posl. 
Derwinským. Všem senátorům a poslancům bylo již poděkováno 
dopisem, což samo o sobě vyžadovalo mnoho hodin času ses. 
Faltusové.

Některé demonstrace a vzpomínky si zasluhují zvláštní 
pozornost, např. manifestace na Trafalgarském náměstí v 
Londýně v neděli dne 20. srpna, kam se dostavilo na deset tisíc 
občanů. Někteří účastníci pochodovali z Hyde Parku a nesli 
nápisy “Ruské tanky, ty tu nechceme“ a pod. Na náměstí bylo 
čteno prohlášení členky parlamentu a předsedkyně britské 
konservativní strany Margaret Thatcherové, v kterém žádá, aby se 
nezapomínalo na ty v Československu a hlavně na chartisty. Mezi 
řečníky byl soviětský disident Vladimír Bukovský, který byl 
vězněn 12 let v sovětských žalářích.

V den invase vysílal britský rozhlas zvláštní pořad “Invase do 
Československa”, byly zachyceny různé historické rozhlasové 
záznamy z té doby a rozhovory s účastníky těchto událostí, kteří 
jsou nyní v zahraničí.

Musíme vděčně vzpomenout dvou britských skvělých filmů o 
dnešním Československu, které předcházely: “A Professional 
Foul” a “Tvář komunismu”.

V Londýně byla odhalena plaketa věnovaná Janu Palachoví, 
který se před deseti lety upálil na Václavském nám. v Praze na 
protest proti sovětské invasi. Je dílem britského sochaře českého 
původu Franty Bělského. Slavnostního odhalení se zúčastnili 
londýnští Češi a Slováci, kteří pak společně pochodovali k 
sovětskému a československému vyslanectví.

V Paříži republikánská strana presidenta Giscarda ďEstainga 
podala návrh, aby byla pojmenována pařížská ulice po Janu 
Palachoví.

V Rakousku noviny psaly již před výročím a ostře útočily na 
pražský režim. Rozhlas přinášel záběry z tehdejších dnů v 
originálu a v překladu, tak např. prosbu vysílanou čs. rozhlasem 
o pomoc. - Zpráva rakouského korespondenta v Praze o 
událostech byla doprovázena rachotem tanků, bylo slyšet i 
střelbu na ulicích a vyzvánění zvonů. Nej účinnější však byl film se 
záběry protisovětské demonstrace, o vjezdu tanků a střelbě. K 
událostem mluvili Ota Šik, Eduard Goldstucker, Zdeněk Mlynář 
a Jiří Pelikán. Rakouská televise chtěla tuto produkci ukončit 
záběry o “normalizaci” po 10 letech, nedostala však povolení od 
čs. úřadů to v Československu filmovat. - Hlasatel večerních 
zpráv vídeňské televise oznamoval: “Dnes je 21. srpen, chtěl bych 
vám toto datum připomenout proto, že před deseti lety se dostalo 
Československu “bratrské” pomoci od vojsk Varšavského 
paktu”. - Na šedesát černě oděných studentů položilo 
vzpomínkový věnec u “pomníku ruského vojáka”. Dle státní 
úmluvy, Rakousko musí tento pomník udržovat, a každý 
pochopil toto gesto. Před čs. vyslanectvím došlo k demonstraci za

“svíčkového” pochodu. Poselstvo demonstrantů nebylo vpuštěno 
do vyslanectví. - Zastoupení Aeroflotu, před kterým signatáři 
Charty žijící ve Vídni zahájili symbolické hladovění, zůstalo 
uzavřené, s poznámkou na dveřích, že příčinou je renovace 
úřadovny.

Jak rakouský, tak italský a anglický rozhlas vysílaly interviews 
s uprchlíky, účastníky “Pražského jara”. Pozornost se věnovala 
Jiřímu Pelikánovi, poněvadž se zúčastňuje hnutí eurokomunismu, 
dále Mlynářovi, který upozornil Západ, že sovětská kontrola se 
zostřila nad celým životem v Československu. V politickém životě 
byla obnovena tak silná závislost na Sovětský svaz, jaká 
existovala před tím jen v letech 50tých. Bezpečnostní aparát, 
zvláště co se týče tajné policie je podřízen a splývá se sovětským 
bezpečnostním aparátem. Armáda je bezmocná a podléhá 
Sovětskému svazu. V Moskvě se dnes schvaluje i dosazení do 
funkcí vedoucích tajemníků krajských výborů. I o hospodářských 
problémech se rozhoduje v Moskvě, tedy vývoj v Československu 
bude záviset na tom, jak se bude vyvíjet v Sovětském svazu, kde 
jsou dva proudy, mírnější a dnešní ostrý směr.

Na otázku, co dnes dělají lidé v Československu, kteří si přáli 
reformy a zúčastnili se Pražského jara, odpověděl Zdeněk 
Mlynář, že mají víceméně stejný osud. Jsou vyřazeni z politického 
života, nemohou veřejně působit, nemohou dokonce ani pracovat 
ve svých původních oborech. “Je to celá řada lidí třeba z oboru 
společenských věd, historiků, filosofů, sociologů, politologů, 
ekonomů, kteří se živí jako topiči, umývači oken, stavební 
dělníci. Jsou známy stovky a stovky případů. Koneckonců, 
všichni, kteří jen aktivně podporovali zmíněné úsilí, stojí dnes 
mimo zákon. Režim jim upírá kvalifikovanou práci, upírá 
vzdělání jejich dětem; snaží se je udržet v takovém postavení, v 
němž prostě sice mohou nějak soukromě přežít, pokud se dál 
neprojevují aktivně proti režimu, ale nemají žádnou možnost 
dalšího uplatnění, ačkoli jim nehrozí dejme tomu vězení a přímá 
policejní represe”.

Na otázku, co soudí o budoucím vývoji, o reformách, které 
hlásalo Pražské jaro, odpověděl Zdeněk Mlynář, že se Pražské 
jaro prostě nemůže již opakovat. Věří však, že se bude projevovat 
demokratický tlak zdola, v československé společnosti, v hnutí 
typu Charty 77. Je to hnutí mnohem širší, jež jde v něčem dál. Je 
to hnutí, které soustřeďuje značnou měrou nekomunistický 
orientované lidi, je to jednota proudů bývalých komunistů, 
socialistických proudů, křesťanských a podobně. Tento tlak 
bude pokračovat a bujle záviset na tom, jak se bude vyvíjet 
celková mezinárodní situace” . . .

2 - Věstník

U.S.A.
Ze Spojených států máme neúplné zprávy odboček ČSNRA a 

oblastí Rady, ale přirozeně, že se nezahálelo. Odbočky se řídily 
dle svých možností. Byl by to zajímavý doklad událostí kolem 21. 
srpna, dát dohromady všechny články v amerických novinách, 
projevy na rozhlase, televisní záběry. I na radnicích a v sídlech 
guvernérů se vzpomínalo tohoto dne. Např. zásluhou klubu 
Masaryk Club of Boston na podnět Ivana Klumpara vydal



guvernér Michael S. Dukakis v Bostonu proklamaci a prohlásil 
den za “Day of the Czechoslovak struggle for human rights”. 
Aktu se zúčastnili předseda Mirek Kemer, Dana a Standa Velek, 
Jindra Roubíček, pí. Jonášová, členové Staša a Tupý.

The Czechoslovak Club of Colorado, členská organizace 
ČSNRA, měla opět úspěch propagační. Denver Post opět 
uveřejnil obsažný a výstižný článek v neděli dne 20. srpna 
nadepsaný “Ask any Czech what he learned from the Soviet 
Invasion”. Článek je na dvou sloupcích, se záběrem z pražské 
ulice za invase. V článku se píše o událostech, i o poměrech v 
Československu, zdůrazňuje se, že Češi a Slováci nikdy nebyli 
“komunistickým národem”. Jejich osud je varovným příkladem 
celému světu, že Brežněvovi nikdy nelze věřit.

Článek uzavírá oznámením, že Czechoslovak Club of Colo, 
promítne film z invase “Seven Days to Remember” (vypůjčený od 
Rady v Chicagu) ve Wyer Auditoriu veřejné knihovny v Denveru. 
Vstup zdarma. Veřejnost byla vyzvána k účasti. Klubu 
blahopřejeme k jeho úspěšné činnosti.

Členovia a členky washingtonské] odbočky ČSNRA pri 
spolupráci Sokola a iných rodáckych telies dňa 20. augusta 1978 
dali živé svedoctvo jaké Amerikáni českého a slovenského povodu 
prechovávajú voči násilnému obsadeniu Československa bran
nými silami varšavského paktu za velenia sovietskych milita- 
ristov.

Autokolonou tridcať vozov v čele americkou a československou 
vlajkou demonštranti prejavili svoj neúprosný odpor proti 
sovietskej okupácii samostatného národa pred desať rokmi do 
dneška, a proti vykorisťovaniu svojho času tak prosperujúcej 
vlasti Čechov a Slovákov. Autokolona viedla vedľa Bieleho 
domu a Kapitolu, absolvovala trasu demonštrácie tri razy pred 
tisícimi obyvateľmi mesta a početnými turistami.

Každý voz niesol ručne vyhotovené nápisy hlásajúce odpor a 
odsuzujúce brutálne napadnutie Československa Sovietmi. 
“Solženicyn má pravdu”, jeden nápis hlásal. Iné nápisy, viac 
agresívne, dávali na javo opovoržovanie Sovietov za ich ničomné 
skutky, požadovali evakuovanie sovietskych vojákov z 
Československa. Zas iné jadrnými vetami dávali na javo nesúhlas 
s výbojným a krutým kolonializmom moskovských mocipánov.

Lokálna stanica CBS večer premietala zábery z autokolony. 
Predstavitelia Hlasu Ameriky mali interview s viacerými z 
demonštrantov pre zahraničný rozhlas.

Nasledovného dňa, 21. augusta, kopie rozolúcie podanej v 
kongrese Senátorom Róbertom Dole a Kongresníkom Edwardom 
Derwinskym pre nanovo uváženie amerického názoru na 
Sovietov, a požadujúca evakuovanie všetkého sovietského vojska z 
územia pred koncom roka, rozdeľované boli pred sovietskym 
vyslanectvom a Bielym domom, jako tiež na viacerých iných 
frekventovaných miestach vo Washingtone. Z chodcov viacerí 
ponúkli svoje služby pri rozdeľovaní letákov. Pred sovietskym 
vyslanectvom úradník prijal ponúkaný leták, letmo ho prečítal, 
pohúžval a odhodil.

Dvoma spôsobmi, účinnými v hlavnom meste krajiny, 
Amerikáni českého a slovenského povodu nanovo dali na javo 
svoj odpor proti Sovietom a dokaz neprestajnej borby dodať 
svojej rodnej zemi nádeje v lepšiu budúcnosť, a jako občania 
slobodnej zeme prejavili svoj nesúhlas proti obmedzovaniu 
ľudskej slobody, či to už v Československu alebo kdekoľvek inde 
na svete.

Každodenne se vedia kampaň v televisi, na rozhlase, v 
novinách a časopisech proti Pražskému jaru, Dubčekovi, 
disidentům, aby se zkreslil význam a důvody pro reformu 
komunistického systému. Též se snažili - ovšem marně - vysvětlit 
obyvatelům, že invase byla přátelským činem k záchraně 
Československa proti západním kapitalistům. O této kampani 
psaly i americké noviny, mj. Christian Science Monitor a New 
York Times ve zprávách svých dopisovatelů.

Dávno před 21. srpnem režim organizoval útoky na americké 
novináře i členy diplomatické služby, kteří byli obviněni ze styků 
a spolupráce se CIA. Režim si připravil i doznání tzv. českých 
kontaktů.

Dva američtí diplomaté Robert Warner, dnes na americkém 
velvyslanectví v Bělehradu, a George Kinzer ve Washingtonu byli 
nařčeni jako agenti CIA. Na televisi byly ukazovány zmatené 
záběry z večírku, kde se prý mezi mládeží verbovalo. Dokonce i 
soudce nejvyššího soudu, vyslanec Arthur Goldberg byl zařazen 
mezi agenty. Televisní programy byly tak nelogické, až divoké, že 
nelze se obávat, že by jim někdo věřil. Nás však musí zajímat, že 
televise také ukazovala záběry lidí (bez udání jejich jmen) kteří 
vstupují do budovy amerického vyslanectví v Praze. 
Pravděpodobně byly pořízeny skrytou kamerou.

Obviněn ze špionáže byl také býv. americký atašé Ford Hilman 
a universitní specialista mykolog Dr. Kent McKnight. 
Vyslanectví Spojených států prohlásilo, že žádná z nařčených 
osob nikdy nepracovala pro americkou tajnou službu CIA.

Hlavním účelem těchto útoků je zastrašit občany, aby se 
nestýkali s cizinci, jinak jim hrozí vyslýchání a podezření z 
nepřátelských styků.

Komunistický režim se velice zlobí na západní novináře, když 
se pokusí navázat styky s chartisty. Obyčejně jsou vypovězeni ze 
země, např. rakouský dopisovatel tureckého listu přijel do Prahy

Věstník - 3 

Deň sovietskej hanby 
vo Washingtone

-pst-

Z událostí v Československu

V Moskvě Brežněv s velkou nelibostí sledoval zprávy z Camp 
David a tím usilovněji nabourával mír a možnost mírového 
soužití na Blízkém východě. Jak to myslí vážně s “mírem” lze 
soudit z výroční zprávy Mezinárodního ústavu pro strategické 
studie se sídlem v Londýně.

Podle údajů této instituce vzrostl za posledních dvanáct měsíců 
počet sovětských tanků o 7 tisíc, takže dnes má celkem 50,000 
tanků. Celý Varšavský pakt má dohromady 60,000 tanků, oproti 
25,400 tankům v NATO. Varšavský pakt má též velkou převahu 
v dělostřelectvu. Schopnost obrany NATA je prý však tak velká, 
že není třeba se obávat vojenského útoku od Sovětů. Sovětský 
svaz se však ohrožuje, že prý mu hrozí imperialistické obklíčení. 
Do toho nutno připočítat i Čínu, poněvadž Číňané jsou 
“chanskými imperialisty”. Nikdo ovšem nevěří na toto 
“obklíčení”.

Kdo však obkličuje jsou Sověti. Na západě si stěžuje Norsko, 
že Moskva soustřeďuje útočné zbraně na poloostrově Kola. 
Dánsko upozornilo, že se objevila v Baltickém moři sovětská 
válečná loď nového typu, je určena pro operace podél pobřeží. 
Japonská vláda protestovala proti sovětským námořním 
manévrům v oblasti Kutilského souostroví, atd.

Dle jiných zpráv, námořní síla Sovětů stále roste. Také se 
množí počet jaderných balistických střel, které jsou umístěny 
strategicky, celkem 5,609 střel.

To přimělo presidenta Cartera, aby před poradami v Camp 
David prohlásil, “podle úsudku národů na celém světě je 
sovětská vojenská výstavba mnohem vyšší, než by odpovídalo 
oprávněným obranným požadavkům Sovětského svazu”.

Ze světa



aby napsal článek o desátém výročí. Chtěl navštívit jednoho 
disidenta, ale byl před jeho bytem zatčen v předvečer výročí, a 
vyslýchán na ministerstvu vnitra za své pětidenní vazby. Pak byl 
vypovězen z Československa.

Americké dopisovatelce Alici Siegertové, která působí v 
Bonnu, se přece podařilo sejít se na pražské rušné ulici s Martou 
Kubišovou. Napsala o ní velice sympatický interview, uveřejněný 
v chicagské Tribuně dne 28. srpna. Popisuje, jak statečně si 
počíná tato mladá bývalá populární zpěvačka, která nesmí již 
zpívat, jejíž fonografické desky zmizely, dokonce nesmí ani 
pracovat. Když si najde nějakou bezvýznamnou práci, brzy 
dostane výpověď, jakmile se toho úřady dopátrají.

Marta Kubišová je mluvčím chartistů, s prof. Ladislavem 
Hejdánkem a Doc. Jaroslavem Šabatou. Je trestána za to, že 
podepsala chartu a teď dvojnásobně, že vzala na sebe úkol 
mluvit za ostatní chartisty. Celá rodina trpí za její statečnost. 
Manžel býv. filmař Jan Moravec je bez zaměstnání, občas si 
sežene jakoukoli práci. Žijí teď z prodeje auta, dokud peníze 
stačí.

Dostala sice nabídku z Londýna natočit tam desku, ale 
nepožádá o pas a visum. Kdyby i dostala povolení k odjezdu, 
mohl by jí postihnout stejný osud jako Solženicýna a Rostropo- 
viče, kterým nebylo dovoleno se vrátit domů.

Policie stále hlídá domy, kde bydlí chartisté, kontroluje s kým 
se stýkají a vyslýchá je dlouhé hodiny po každém setkání nebo 
návštěvě. Když nedávno navštívili Martu tři přátelé z uměleckého 
klubu, byli zastaveni policii, aby si je policie mohla zjistit. Martě 
Kubišové poradili na policii, aby se napravila. “Žijeme teď v 
období détente, ale kdyby nastala změna, víte co se s vámi 
stane”. “Půjdu tedy do vězení”, odpověděla.

Nedávno byl zatčen Dr. Ladislav Lis, který před rokem 
podepsal Chartu. Je obžalován z toho, že se jeho ovce pásly na 
“státní” půdě. Mohl by za to dostat až pět roků vězení. Ve 
skutečnosti pásl je na pruhu podél železniční trati u svého 
domova v České Lípě a dostal prý k tomu povolení. Policii nevadí 
ani tak ty ovce, jako že podepsal Chartu a neví, jak na něho.

Dávalo se mnoho uznání dobrovolným brigádníkům při sklizni 
úrody a vybírání brambor, na což jeden bezmocný učitel 
odpověděl: “Dobrovolná brigáda? K smíchu! Škola dostane 
rozkaz, že v ten a ten den, v určitou hodinu a na určité místo 
musí poslat tolik a tolik žáků, chlapců a děvčat”.

Jedna rodina si staví už dva roky na vlastní zahradě malou 
chatu. Musí shánět prkna, hřebíky, náčiní, výpomoc při stavbě a 
za to vydatně platit. K neuvěření jsem slyšel, že taková chata 
přijde na 50,000 kčs. Ti, kterým se podaří získat povolení na 
prázdninovou cestu do Jugoslávie, Bulharska, Maďarska neb 
Východního Německa, vrací se a vypráví o velkých zásobách 
všeho v obchodech. K takové cestě si ovšem musí zakoupit za 
velké peníze trochu cizích valut, protože za koruny by s nimi 
nikdo ani nemluvil.

Za doby našeho pobytu byly v Hradci Králové parádní 
“dožinky”. Před tím prázdné obchody najednou byly poměrně 
dobře zásobeny, na což jeden z domácích prohodil: “Aby se 
ukázali před cizinci, tak je toho dost. Po parádě budeme zase 
sušit huby”.

Co musí zarazit i ty hodně ostřílené návštěvníky z USA jsou 
každodenní útoky, nesmyslná kritika a sesměšňování Ameriky, 
obzvláště presidenta. Přitom Praha hostí nákladným způsobem 
tak zvané delegace a representanty zemí, o kterých průměrný 
obyvatel ani nevěděl, že vůbec existují. Vyhlašuje solidaritu 
Československa s Habeší a celou řadou národů a hlásí, co jim 
republika buduje ve formě darů co projev společného zápasu o 
udržení socialismu a komunismu.

“Byl jsem tam v září”.
Z jiných zpráv z Československa se dovídáme, že byly velké 

nedostatky v zásobování v Brně a okolí. Maso bylo jen dva dny v 
týdnu, ostatní dny “krámy zely prázdnotou”. Kdo chtěl jen 
trochu lepší kvalitu musel se postavit již ve čtvrtek do fronty, aby 
měl na neděli maso. Na jaře byl kritický nedostatek brambor, 
který sice pominul, avšak jsou “slyšet nářky na špatnou kvalitu a 
drahotu”. Roku 1976 bylo 100 kilo brambor za 30 kčs., loni už 
za 80 korun a letos v červnu už stál metrák brambor 160 korun . 
. . Zdražily nejen brambory, ale i zelenina, ovoce a různé druhy 
zboží denní potřeby. Dr. Husák však stále ujišťuje, že se 
zdražovat nebude. (České Slovo)

Do československého podzimu přibyl 12. září další křížek: V 
úterý po půlnoci zemřela náhle ve svých 87. letech nejmladší 
dcera Presidenta-Osvoboditele Olga Revilliodová. V malém 
sanatoriu v Beaconsfieldu v hrabství Buckinghampshire byla 
postižena srdeční mrtvicí a skon byl náhlý. Paní Carringtonová, 
švýcarská občanka, která byla vychována spolu s Herbertem a 
Leonardem, dětmi paní Olgy, také usazená v Beaconsfieldu se 
starala o matku svých přátel z dětství do posledního okamžiku. 
Bohužel právě v den před náhlým skonem, snad právě proto, že 
paní Revilliodová nejevila žádných známek nemoci, odejela se 
svým manželem na dovolenou na Korsiku, odkud byla povolána 
nazpět telegramem, který už oznámil jen náhlou smrt. Od ní 
jsem se dozvěděl, že krátce po půlnoci paní Olga zvonila na 
ošetřovatelku a protože nespala, žádala o šálek kávy. 
Ošetřovatelce se však paní Olga nezdála a zavolala lékaře, který 
se ihned dostavil. Šálek kávy už zůstal nedotčen. Smrt byla náhlá.

Zastavme se nejprve nad datem smrti. Za dva dny na to byl 
výroční den úmrtí jejího otce. Je to i den narození tragického 
Jana Masaryka a jsou to dny Mnichova. Ano, československý 
podzim.

Ze čtyř Masarykových dětí po Herbertovi, Alici a Janovi, Olga 
byla nejmladší. Zatím co její matka, pani Charlotta Garrigue 

4 - Věstník

Z návštěvy Československa
“Jak rád bych napsal něco radostného”
Předem vím, že moje poznatky o “skutečných dnešních 
poměrech” nebudou schváleny těmi, kteří během svých návštěv 
našli tam všechno krásné, lid šťastný a spokojený v bratrském 
soužití se Sovětským svazem. Možná, že jsou mezi nimi ti, kteří 
souhlasí s obrovskými plakáty v městech a zapadlých vesnicích s 
nápisy: “Se Sovětským svazem na věčné časy ... A NIKDY 
JINAK”. Miluji příliš svou rodnou zem, abych mohl s tím 
souhlasit. To patří k mému životnímu rekordu v Americe, na 
který jsem hrdý.

V denním tisku v Československu možno číst, na rozhlase a v 
televisi možno slyšet o rekordním zásobování obyvatelstva všech 
životních potřeb, a skvělé sklizni obilí a brambor, atd. Jak ale 
vyřešit ty každodenní zástupy lidí s taškami před obchody s 
potravinami, zeleninou, masem, oděvem? Proč lidé místo “Jdu 
na nákup” říkají “Jdu shánět něco do kuchyně”? Jak to přijde, 
že utýraná žena v řeznickém krámě nesmí říct, jaký druh masa 
by ráda koupila, ale skromně se ptá: “Nemáte kousek masa?” 
Také se tam rozšířil “prodej pod pultem”, což znamená, že 
vedoucí prodejny po obdržení skromné zásoby uschová lepší 
druhy pod pultem pro své známé, mezitím co druzí jdou s 
prázdnem. Slyšíte, že rodiny ruských vojáků, kterých je v 
republice na 90,000, skupují všechno na co se podívají, nebo lidé 
ze sousedních osad po vystoupení z autobusu se navalí do 
obchodů. Ovoce žádné a o masu slyšet na všech stranách, že je to 
“zoufalé”.

Olga Masaryková-Revilliodová
(Z Londýna, J. Josten)



Masaryková, původem Američanka, a starší dcera Alice zůstaly 
za první světové války doma, profesor Masaryk s Olgou odjeli, 
nikoliv bez překážek, v prosinci 1914 do Itálie a pak dále v 
květnu 1915 přes Švýcarsko do Anglie. Otec a dcera zde bydleli v 
podnájmu a asi za rok Olga našla vilku v Hampsteadu na adrese 
21, Platts Lane, kde už měli pohodlný byt a pan profesor jezdil 
odtud na politické schůzky nebo na přednášky autobusem do 
vnitřního Londýna. Po válce Olga se provdala za doktora 
Revillioda do Švýcar a odtud pak jezdila se svými dvěma syny za 
rodinou do Prahy a obyčejně trávili léto bud’ v Lánech nebo v 
Topolčankách na Slovensku. V dobré paměti jsou rozkošné 
fotografie starého pána, jak doslova skotačí se svými vnuky. Oba, 
za druhého exilu našli smrt v Anglii. Leonard sloužil v britském 
letectvu a zahynul v sestřeleném letadle. Herbertova smrt byla 
přivoděna těžkou nemocí. Dne 10. března t.r. jsme vzpomínali 
třicátého výročí smrti Jana Masaryka: vražda nebo sebevražda? 
Snad nikdo a nikdy k této palčivé otázce nedá nám jasnou 
odpověď. Jaký je však rozdíl mezi tím být dohnán k sebevraždě 
nebo má být zavražděn?

Pak nastal i pro paní Olgu třetí exil. Osamocená vdova opět 
opouští Švýcarsko a v sedmdesátých letech se usazuje v Britanii. 
Tuším, že zajela nejprve do Skotska za tajemníkem Jana 
Masaryka Dr. Lumírem Soukupem, oním, který je hluboce 
přesvědčen o sebevraždě svého bývalého šéfa. Potom se usadila 
nedaleko svých přátel v Anglii, kde se stýkala jen s velmi málo 
lidmi. Vyskytují se tu jména manželů Vilímových a J. Svobody. 
Snad ještě paní Ruth Petříčková z Kanady. Na rozdíl od sestry 
Alice, která byla vítána čs. koloniemi po Americe a Kanadě, paní 
Olga, snad právě vlivem rodinných a osobních tragedií, se 
uzavřela vnějšímu světu, (pozn. Olga přijela do Chicaga navštívit 
svou sestru v České útulně a přijela podruhé, na pohřeb Dr. Alice 
Masarykové)

A osamocená i v poslední nemoci náhle odešla.
Ztratili jsme jediného člena vlastní rodiny Tomáše G. 

Masaryka. Kniha knih se uzavřela. I pohřeb žehem, prý na přání 
zesnulé, byl takřka bez svědků. Jen růže vzpomínky.

20. - 21. května se konal mezinárodní festival v Long Beach. 
Odbočka ČSNRA, zejména zásluhou obětavé.ses. Riesnerové, br. 
Klepsy a Ing. B. Rajka, připravila dva československé stánky. V 
jednom byly vystaveny ukázky čs. lidového umění, skla a 
bižuterie. V druhém se podávalo občerstvení, převážně české 
pečivo. Nešťastný osud naší vlasti byl připomenut velkou 
zvětšeninou fotografie sovětského tanku v pražských ulicích ze 
srpna 1968. Oba stánky se těšily velké pozornosti návštěvníků 
festivalu.

Protestní autokolony nejrušnějšími ulicemi Hollywoodu a Los 
Angeles, pořádané u příležitosti Týdne porobených národů, se 
zúčastnilo asi deset aut s Čechoslováky dne 15. července. Nápisy 
na autech odsuzovaly okupaci Československa před deseti léty, 
volaly po osvobození vězněných disidentů v Československu a v 
Sovětském svazu a varovaly před sovětskou rozpínavostí. V čele 
československé skupiny jelo nákladní auto s krojovanou 
skupinou. Alegorický vůz našeho člena rev. J. Popelky, S.J., na 
kterém sovětský voják držel na řetězech porobené evropské 
národy, budil pozornost chodců a vyvolával sympatie příslušníků 
jiných exilů. Děvčata a chlapci v čs. národních krojích se 

zúčastnili i ceremoniálů u pomníku maďarských bojovníků za 
svobodu. Celkem se protestní akce porobených národů zúčastnilo 
asi sto aut navzdory 100 F. vedra. Členové naší odbočky byli mezi 
hlavními organizátory této akce. Autokolony se zúčastnili i 
členové Amerického Sokola v L.A. - Los Angelská televize 
přinesla záběry transparentů, vlajek a kladení věnce v MacArthur 
Park ve večerním zpravodajství.

V srpnu zaslali členové výboru odbočky řadu dopisů 
poslancům a senátorům, které vyzvali k podpoře kongresních 
rezolucí, které odsuzují okupaci Československa před 10. léty a 
stav, který v ČSR trvá. K zaslání podobných dopisů byli vyzváni i 
mnozí členové odbočky.

V současné době připravuje odbočka výstavu fotografií z 
prvních dnů okupace Československa armádami Varšavského 
paktu. Výstavka, doprovázená informativními texty, je určena 
zejména pro americké vysoké školy.

pořádala svoji členskou schůzi 19. června 1978 v Mid America 
Federal. Předsedkyně odbočky ses. Vlasta Vrázová informovala 
přítomné o ohlasu akcí pověřenců předsednictva ČSNRA ve 
Washingtonu, D.C., ses. Anny Faltusové a br. dr. Josefa Haška 
k 10. výročí okupace Československa - resoluci předložené 
poslancem Derwinským v kongresu USA a senátorem Dolem v 
senátě, zdůraznila, že celá řada poslanců a senátorů měla projev 
k 21. srpnu a resoluce spolusponsorovala, a i jinde ve světě byl 
ohlas tragického čs. výročí široký.

Tajemnice ses. Langová podala zprávu pokladní a upozornila 
na připravovanou oslavu 28. října v Chicagu, kterou oblastní 
výbor ČSNRA uspořádá 22. října v budově Sokola Tábor v 
Berwyn ve 2:30 hod. odpoledne, a též na oslavu pořádanou 
clevelandským krajanským výborem - za spolupořadatelství 
ČSNRA - 29. října v Clevelandu. Do Clevelandu bude vypraven z 
Chicaga autobus v sobotu ráno 28. října, odpoledne se účastníci 
zájezdu zúčastní v Kulturní zahradě slavnostního položení věnců 
k soše presidenta T. G. Masaryka a k soše generála Milana 
Rastislava Štefánika, večer slavnostního banketu SVU v hotelu 
Cleveland Plaza, v neděli dopoledne projížďky Clevelandem a 
odpoledne oslavy 28. října v České národní síni. Na oslavě budou 
slavnostními řečníky předs. ČSNRA dr. Mikuláš Ferjenčík a dr. 
František Schwarzenberg. Po oslavě dopraví autobus účastníky 
zájezdu zpět do Chicaga.

Ses. Langová požádala, aby se zájemci o zájezd hlásili v 
úřadovně ČSNRA, tel. 656-1117.

Ses. Vrázová vyzvala přítomné k účasti na obou oslavách. V 
rámci dalšího programu schůze vyzvala přítomné, aby pověděli o 
svých cestovatelských zážitcích z letošního léta. Br. Vojtěch 
Svoboda vyprávěl o východním Německu, kde navštívil příbuzné, 
br. Vošahlík o zájezdu do Československa. Na jejich vyprávění 
navázala ses. Vrázová svým barvitým líčením cesty lodí Pacific 
Princess na Aljašku, sdělením zajímavých postřehů, v nichž se 
prolínala historie Aljašky od zakoupení aljašského území od 
Rusů v r. 1867 za 7 miliónů dolarů, doby zlatokopů, lovců a 
pionýrů s dobou současnou, s dnešními zájmy národohospodář
skými, z nichž velkého významu nabývá těžba oleje - ale také 
snaha o zachování a chránění překrásné aljašské přírody. Po 
projevu ses. Vrázové byl promítnut velmi hodnotný barevný film, 
který výstižně dokumentoval plavbu Pacific Princess. Film pro 
odbočku lask. obstarala členka odbočky ses. Bláža Čiháková a 
promítal jej br. Vladimír Tomsa. Večer měl velmi dobrou úroveň 
a zájem přítomných byl potěšující.
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Zprávy oblastí a odboček
Z odbočky ČSNRA T. G. 
Masaryk v Los Angeles

Květen - srpen 1978

J. Josten

Odbočka “Západní předměstí” ČSNRA

Jiří Breber

Marie Langová, tajemnice.



V Chicagu uspořádá Československá národní rada americká, 
chicagská oblast, slavnost k 60. výročí vzniku Československé 
republiky o týden dřív, v neděli odpol. ve 2.30 dne 22. října v 
sokolovně Tábor v Berwynu. Na programu jsou český pěvecký 
sbor “Lyra” a slovenský “Zora”. Lyric Opera kvarteto zahraje 
krásnou Smetanovu skladbu “Z mého života”: Iwin Potitt, 
housle, Henry Criz, housle, Rami Solomonov, viola, a Vlastimil 
Dvořák, violoncello. Řečníkem dne je Dr. Leopold Rozbořil, člen 
předsednictva Rady.

V Clevelandu Krajanský výbor pořádá oslavu dne 29. října, v 
neděli odpoledne ve 3 hod., v České národní síni, 4939 
Broadway. Československá národní rada americká se zúčastňuje 
oslavy; předseda Dr. Mikuláš Feijenčík a Dr. František 
Schwarzenberg, místopředseda, promluví o významu dne. 
Spolupořádajícími organizacemi jsou: Americký Sokol, Sokolská 
župa severovýchodní, Česká národní síň, Česká katolická 
jednota, Česká kulturní zahrada, Česká síň Karlín, ČSA, distrikt 
Ohio, Čs. společnost pro vědy a umění, clevelandská skupina, 
Česká síň Sokol, Distriktní svaz Českých Katolíků, Distriktní 
svaz D.T.J., Včelka, clevelandská oblast Západo-české bratrské 
jednoty ZČBJ. Program uvádí prof. Mikula.

Na programu účinkují: Shaker Symphony Orchestra, diriguje 
H. L. Davidson, zahrají tři tance z “Prodané nevěsty”, zatančí je 
sokolská družina. Dále: Mary Lou, houslové sólo; číslo mládeže 
Voice of Our Youth; sopranistka Jeanette Alcorn zazpívá Pro
roctví z opery “Libuše” od Bedřicha Smetany.

Bylo to v neděli dne 3. září 1978, kdy odbočka ČSNRA “28. 
říjen” uspořádala svůj tradiční výlet, jak se lidově říká do 
“Látovic” v Michiganu. Je to kouzelné letovisko, které 
návštěvníka láká a je dvojnásob přitažlivé za příjemného počasí v 
roztomilém parčíku s výhledem na jezero a při poslechu hudby 
“pražáků”.

V sobotu před výletem bylo počasí slibující nadějnou neděli. 
Žel bohu, jak už to bývá, radost nemá býti předčasná. V neděli 
ráno, když pomocníci (nikoli brigádníci) a činovníci odbočky 
prováděli poslední přípravné práce, počaly se v Látovicích po 
obloze honit zlobné mraky, které naháněly pořadatelstvu sta
rosti - jak bude v poledne a co bude s připraveným jídlem - pitím 
a se vším ostatním, co koná radost a činí úspěch podniku?? 
Myslelo se na sv. Petra i na Pánaboha.

Ve shonu práce a očekávání dojela zatím na letovisko prvá 
návštěva z Chicaga a přinášela radostnou zprávu, že “v Chicagu 
svítí slunce a celé okolí slibuje radostný sváteční den. Jen na 
hranicích Michiganu se válejí mraky.” I to mračení v krátkosti 
pominulo. Sluníčko vyskočilo z oblaků, lehlo po dunách jezera, 
rozezvučela se parčíkem prozatímní rekordovaná hudba a 
započal veselý rej.

Všichni pomocníci i pomocnice zaujali svá místa, vítali a 
obsluhovali návštěvníky z Chicaga a z okolí Lakeside, Union 
Pier, a další, jichž přijelo přes 400 v 82 autech, která zaplnila 
parkoviště u Látů, Květonů a okolí. Sotva poslední lžíce 
pochoutky - dršťkové polívky a porce smažených kuřat a 
maďarského guláše zmizely v útrobách hladových návštěvníků, 
započal hlahol lidových písní “pražského kvarteta”. To byl zlatý 
hřeb krásného odpoledne, který rozdováděl účastníky k 
veselému, někdy až k skotačivému tanci na trávníku před 
vyhrávajícími. Veselí nebylo konce a pan předseda odbočky s 
usměvavou tváří a s uspokojením přehlížel úspěšný výsledek dne.

Každému, kdo přišel mezi nás, patří srdečný dík. Děkujeme 
každému, nikoho nejmenujeme, kdo přispěl svým darem, svojí 
prací a uměním k úspěchu podniku; buď jeho svědomí posíleno 
vědomím, že vykonal dobrý čin ve prospěch národní pospolitosti. 
Děkujeme každému, kdo přispěl projevy radosti a veselí ve 
shromážděné společnosti, neboť je pravdou, že nejztracenějším 
dnem našeho života je ten den, ve kterém jsme se nezasmáli. 
Smíchu bylo dost. Radovali jsme se a děkovali za krásný den a 
hned přislíbili si navzájem, že když Pánbůh zdraví dá, že budeme 
výlet do letoviska příští rok opakovat.

Oslava 28. října

Výprava do Clevelandu
ČSNRA vypraví autobusový zájezd z Chicaga, bude-li 

dostatečný zájem. Autobus, i hotel jsou zajištěny. Prosím hlaste 
se u ses. Marie Langové, v úřadovně Rady, tel. 656-1117.

Výprava vyjede časně v sobotu ráno, aby odpoledne se mohla 
zúčastnit oslavy v České kulturní zahradě v Clevelandu, v tomto 
velkém parku, kde různým etnickým skupinám bylo dáno založit 
si zahradu dle národního vkusu. V České zahradě byly před lety 
odhaleny sochy presidenta Masaryka, Komenského, Dvořáka, 
atd. Zde bude položen věnec u sochy presidenta Masaryka. Další 
věnec bude položen u pomníku generála Štefánika.

Večer se výprava zúčastní slavnostního banketu, který pořádá 
Sjezd SVU, Společnost pro vědy a umění, v hotelu Plaza, kde má 
být výprava ubytována. V neděli ráno, prohlídka zajímavostí 
města Clevelandu, odp. slavnost v České národní síni. Odjezd ze 
slavnosti přímo do Chicaga autobusem.

Prosíme, hlaste se co nejdříve. Na výpravě nemíníme vydělat, 
ale také nechceme prodělat. Potřebujeme nutně vědět, kolik je 
zájemců, abychom zajistili hotel Plaza, reservace na banket atd.

Holiday Folk Fair
Tradiční mezinárodní bazár pod záštitou starosty města 

Chicaga se letos koná v sobotu a neděli, dne 4. a 5. listopadu na 
Navy Pier. Oba československé stánky, tzv. prodejnu a jídelnu, si 
vzal na starost Klub Domov. Bližší zprávy budou oznámeny 
později.

Podzimní věneček
Československé ženské národní rady v exilu se pořádá v sobotu 

večer dne 4. listopadu v budově Elks na 26. ul. a Ridgeland Ave. 
v Berwynu.

Oblastní výbor ČSNRA Chicago
Členské schůzi konané 14. září 1978 předsedal br. Ing. Vladi

mír Richter, II. místopředseda oblast, výboru. Jen s velkým 
politováním přijali přítomní jeho zprávu, že br. František 
Kalkus, předseda oblasti, vážně onemocněl. Br. Richter vřele 
vyslovil víru v uzdravení br. předsedy.

6 - Věstník
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Odbočka “28. říjen”

Po schválení zápisu podala na žádost br. Richtra ses. Frant. 
Uhlířová referát o účasti naší skupiny v akcích Týdne porobených 
národů.

Tajemnice oblasti ses. Marie Langová oznámila, že oblast, 
výbor je zván chicagskou knihovnou k uspořádání etnického 
odpoledne dne 16. listopadu. Rozhodnuto pozvání přijmout, ses. 
Uhlířová převzala starost o jednání s tanečními skupinami o 
programu. Zpěvačka Miluška Šimková z Austrálie nabízí pěvecké 
vystoupení v Chicagu v předvánoční době. Pro řadu jiných 
místních programů je třeba s pí. Šimkovou jednat o vystoupení v 
jiném časovém termínu. Dále ses. Langová podala zprávu o 
přípravě chicagské oslavy 28. října, a o připravovaném zájezdu 
na oslavu v Clevelandu. - V dalším jednání zvolen řečníkem 
chicag. říjnové oslavy dr. Leopold Rozbořil.

Úředníci odboček a přidružených organizací podali zprávy o 
činnosti, o programech schůzí, pořádání pikniků a o 
připravovaných dalších podnicích.

Ses. Vlasta Vrázová, předsedkyně plesového výboru pro rok 
1979, podala zprávu o začínajících přípravách plesu. V nejbližší 
době budou vyslány žádosti o sponsorství plesu předsedům řady 
organizací a také jednotlivcům a dopisy dívkám, které přicházejí 
v úvahu jako debutantky plesu. -la-



IN MEMORIAM:
K uctění památky zesnulých rodin Václava Řehoře a

Františka Houfa, věnuje Vlasta R. Řehořová, IL $100.00
K uctění památky zesnulého manžela Martina

Pavlíka, věnuje manželka Antonie, FL $ 50.00

DARY NA ČINNOST ČSNRA:
Oblastní výbor Michigan - Desať percentnú zárobku

na spomenutom Festival $122.14
William E. Votruba, MI $ 25.00
Standa Prostředník, PA $ 16.00
pí Laďa Svrěková, IL $ 10.00
George Urban, OH $ 6.00
Mr. - Mrs. Antoni. Vlček, FL $ 6.00
Ms. Mary Svěhlik, NI $ 4.00
Mr. - Mrs. Joseph Pavlíček, MN $ 4.00
Jaromír Zástěra, D.C. $ 4.00

Snaha pre zvečnenie úcty a obdivu voči Prezidentovi Woodrow 
Wilsonovi, ktorého Štrnásť bodov prehlásených 8. januára 1918 
a jeho smelý postoj za práva porobených národov Európy stal sa 
silnou oporou Čechov a Slovákov roztrúsených po celom svete v 
ich borbe za slobodu rodnej zeme, ponúkla Amerikánov českého 
a slovenského povodu sdružit’ sa v dobrovolnú organizáciu 
menom “Wilsonovský klub Krajinského demokratického výboru 
strany.”

Počiatočnú prácu vykonali dobrovoľní pracovníci získajúc za 
členov vynikajúce osobnosti jakými sú Dr. Ivan Matúšek, Dr. 
Braňo Lajda, Dr. Čestmír Ješina, Dr. Michal Šumichrast, pi. 
Hanyi Moravcová-Disherová, Inž. Štefan Papánek, Dr. Adolf 
Klimek, Dr. Viktor S. Mamatey, p. Ján Gabríny, pani Betka 
Papánková, Dr. Ernest Šturc, p. Herbert Naylor, p. Andrej 
Valúchek a mnohí iní vedomí svojich občianskych a 
vlasteneckých zaviazaností.

Klub je pod egidou Národného výboru Demokratickej strany a 
svoje schôdze bude mať v hlavnom stane strany. Dokončenie 
organizačnej práce bolo sverené p. Vávrovi Ryšavému jako 
predsedovi a Pavlovi Šturmanovi jako tajomníkovi, dočasne. 
Úradné prehlášenie o sorganizovaní Klubu bude 26. októbra 1978 
v rámci oSedu členov a hosťov v Press klube.

Wilsonovský klub bude sa pravidelne schádzať. Jedným z jeho 
účelov bude napomáhať štúdiá o Wilsonovom živote a práci, tak 
udeliť zásluhu za najlepšie práce vyšlé tlačou. pst

“The SOKOL U.S.A, is proud of being one of the founding 
organizations of the Czechoslovak National Council of America, 
and its continuous support of the Council’s aims and ideals.

SOKOL U.S.A, is mindful of the origin of its members, many 
of whom still have relatives and loved ones in Czechoslovakia and 
their desire for the freedom of the Czech and Slovak people. We 
are also cognizant of the fact that subjugation of any nation or 
people endangers that very foundation upon which our American 
Heritage was founded.

SOKOL U.S.A, commends the efforts of those liberty and 
democracy loving organizations that are taking positive steps to 
maintain our freedom here in the United States of America and 
working for the eventual- liberation of the people of

Czechoslovakia and all Captive Nations. We pledge our 
continued support and cooperation with the Czechoslovak 
National Council of America in its efforts to these goals.”

Andrew Venglarchik, Jr. President, Sokol U.S.A.

Ze sjezdu ČSA v Chicagu
WHEREAS the National Executive Committee of the 

Czechoslovak Society of America has discussed the question of 
CSA membership in the Czechoslovak National Council, and

WHEREAS the people of Czechoslovakia are being 
subjugated by the dictatorship within the Kremlin in Soviet 
Russia, and

WHEREAS the people of Czechoslovakia are pleading for 
help to attain free elections, freedom of speech and a free press, 
and,

WHEREAS the Czechoslovak National Council has done an 
excellent job of informing the free world of conditions behind the 
Iron Curtain,

SO BE IT RESOLVED that the Czechoslovak Society of 
America retain its position as a member of the Czechoslovak 
National Council.
Frank Vodrazka, President James V. Krákora, Secretary

ČSNRA děkuje svým členským organizacím za veřejný projev 
uznání a za dlouholetou spolupráci.

(See instructions on reverse)3626 íPagt 1)

Věstník - 7

U.S. POSTAL SERVICE
STATEMENT OF OWNERSHIP, MANAGEMENT AND CIRCULATION

____________________________________________ (RtguM by 39 U.S.C. 3685/_____________________ ______________________ _
I.TITL«OrFU»LIC<TIOM - A. PUBLICATION NO. j 2. DATE OF PILING

__________ vMVlUt  I I |e I U|61 o| jcpt._________  

ninthly, arrcant In (>ne) f 1 $2.
4. LOCATION OF KNOWN OFFICE OF PUBLICATION (Straat, City. County. 8 tata Zlr Coda) (Not prtntara)

pi 37 So. oab:rl ,'.vc., Il 1-* ÓOÓ5O____________________________________
9. LOCATION OF THS HEADQUARTERS OR GENERAL BUSINESS OFFICES OP THS PUBLISHERS (Not printart)
2137 So« lombard HeerOs 111* 3O5?O___________________________________
6._________________ NAMES AND COMPLETE ADDRESSES OF PUBLISHER. EDITOR, AND MANAGING EDITOR__________________
PUBLISHER (Name and AddreacJ -r-IT
-cc-.js-ôvr.k Jrtional Council of Ar-crlcs, 2137 So. lonburd, ■-i.ccro, Ill.

EDITOR (Ntmt and Addratt) z
■ •nrrtr, vraz. 2101 S. Jln»o:d ?.ve.t ,.cr-.jyn, .11. 00402_________________
MANAGING EDITOR (Noma and Addratt)

n n srne
7. OWNER at own ad by a corporation. itt noma and addratt mud ba ttatod and alto Immadiataly tharaundar tha namat and addratmt of ttoch- 

holdart owning or ho id inf I pa ret nt or mora of total amount of atocA. If not ownad Sy a corporation, tha nemea and add ratal of the IndMlual 
ownart mutt ba flvan. if ownad By • partnership or other unincorporated firm. Its noma and addratt, oa w«U m that of aach Individual mutt 
bo flvan.)

NAME ADORIII

J-cc orlo alt •.'ftlond 'ouncl.1 o'.' 9137 So.__ niph.nrd Ave.. :icero, Ill,
America _________________ ÓOÚÓQ _______

B. KNOWN BONDHOLDERS, MORTGAGEES. AND OTHER SECURITY HOLDERS OWNING OR HOLDING 1 PERCENT OR MORE OF 
TOTAL AMOUNT OF BONOS. MORTGAGES OR OTHER SECURITIES (If than ora nona, ao Itala)

NAME j ADDRESS

--------------------- n Q-n—e--------------------------------------------------------------------------------------------------------

S. FOR COMPLETION BY NONPROFIT ORGANIZATIONS AUTHORIZED TO MAIL AT SPECIAL RATES (3action 131.IIS.KM)
The purpota. function. and nonprofit ata tut of th It orponliatlon and the eawnpt ttetut for Federal Income tax purpoeet (Chech O«w>

a
 HA VC NOT CHANGED DURING I | HAVE CHANGED DURING (if Chantad, pubUahtr muvt tub mil a* planation of chanfa
PRECEDING 12 MONTHS l_J PRECEDING 12 MONTHS with thia tUtamvnt.)

AVERAGE NO. COPIES EACH ACTUAL NO. COPIES OF SINGLE 
». EXTENT AND NATURE OP CIRCULATION ISSUE DURING PRECEDING ISSUE PUBLISHED NEAREST TO

________________________________________________________________ 12 MONTHS_________________ FILING DATE________  

A. TOTAL NO. COPIES PRINTED (Nat ľroaa Kun)__________________ 1600________________ 1Ó00
8.‘ PAID CIRCULATION

t. BALES THROUGH DEALERS AND CARRIERS. STREET nOnf1 110116VENDORS AND COUNTER BALES UVUu

2. MAIL SUBSCRIPTIONS V+

C. TOTAL PAID CIRCULATION (Sum of JOB! and 1031) 1Ä5U- lAi
O. FREE DISTRIBUTION BY MAIL, CARRIER OR OTHER MEANS llfl IO?

SAMPLES. COMPLIMENTARY. ANO OTHER FREE COPIES y

E. TOTAL DISTRIBUTION (Sum of C and D) 157^ — ?59
F. COPIES NOT DISTRIBUTED

I. OFFICE USE. LEFT OVER. UNACCOUNTED. SPOILED h 1
---------APTBRPmNTlNG---------------------------------------------------------------------------------- ^6-------------------------------------------—------------------

A2. RETURNS PROM NEWS AGENTS OARD_________________________________________________none_______________ none________
G. TOTAL tSwm Of*. FJ BRd t-sBOMM BEMBl Net JWBM NM oRpten 1600 1Ó00

In A)_______________________________________________________

B
SIGNATURE AND TITLE OP EDITOR. PUBLISHER. BUSINESS 
MANAj^y^ OR OWNER s

12. FOR COMPLETION BY PUBLISHERS MAILING AT THE REGULAR RATES (Saation J 3J. Bervfca Manual)

39 U. 3 C. 3626 provides In pertinent pen: "No person who would have been entitled to mall metter under former section 4369 of this title 
shell moll ouch matter rt the retee provided under this subsection unless ho files annuel I y with the Foot al Service a written request for permleeton 
to mall metter st such rates."
In accordance with ths provisions of this statute, I hereby request per ml colon to mall the publication named In Item 1 st the phased postage 
rates presently author!tod by 39 U. S. C. 3626.

SIGNATURE AND TITLE OP EDITOR. PUBLISHER. BUSINESS MANAGER. OR OWNER

Ze sjezdu Sokol U.S.A. 
ve dnech 17.-21. července 1978 
v Parsippany, N.J.

Wilsonovský klub utvorený 
vo Washingtone



Č. S. A.
Nejstarší bratrská a sesterská podpůrná jednota 

v Americe jest připravená poskytnouti Vám 
nejvýhodnější druhy životních pojistek plně 

zabezpečujících Vaši ochranu.
Rovněž nabízíme pojistky poskytující pravidelný 

starobní důchod jakož i pojistky hypoteční.

Další informace ochotně podají:

CZECHOSLOVAK SOCIETY OF AMERICA
"Pioneer of Fraternal Life Insurance” 

CSA PLAZA
Telefony (312) 795-5800 - (312) 242-2224

2701 SOUTH HARLEM AVENUE BERWYN, IL 60402

VĚSTNÍK
CZECHOSLOVAK NATIONAL COUNCIL 

OF AMERICA
2137 So. Lombard Ave. - Room 202

Cicero, Illinois 60650
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